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Till dig som sköter ekonomin inom Föreningen 
Inför årsmötena är det viktigt att redovisa föregående års ekonomi för medlemmarna. Förutom att det är god föreningspraxis, väcker vi engagemang, och det är även en del av internkontrollen. Allt som redovisas ska vara undertecknat av minst två i styrelsen (revisionsberättelsen undertecknas förstås av revisorerna). Allt som redovisas ska du även skicka till regionstyrelsen.
Vad är det vi ska redovisa?
När det gäller ekonomin redovisar ni utfallsrapporten och verifikationslistan för helåret 2022 till medlemmarna och revisorerna.
Revision
Din förening revideras av utsedd revisor som skriver en revisionsberättelse. Senast den 31 januari 2023 behöver du överlämna alla underlag till revisorerna, enligt stadgarna. Kontakta alltså revisorn och redovisa sedan revisionsberättelsen på årsmötet.  

Revisorerna hjälper gärna till om du har frågor.
Tillsynsansvar
Enligt stadgarna har din förening tillsynsansvar över lokala hyresgästföreningar (LH) i föreningsområdet. Det gäller även den ekonomiska redovisningen. Vi har bett LH att redovisa sina underlag (både ekonomi och verksamhet) till er i föreningen. Fyll i bilagan “Sammanställning av redovisningar 2022” och lämna till regionens revisor.
Framtiden
Vi på Ekonomi Förtroendevalda arbetar med att ta fram den bästa löningen för hela Hyresgästföreningen, förstås tillsammans med dig som är förtroendevald. Hör gärna av dig till undertecknad om du har frågor och tips!

Hälsningar Georg Hardt
Ekonomi Förtroendevalda 
georg.hardt@hyresgastforeningen.se
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