

2 (1)
Vädjan till politikerna: glöm inte bort oss hyresgäster!

Jag vill här vädja till politikerna; glöm inte bort oss hyresgäster.

Ingen har väl missat att vi befinner oss mitt uppe i en pandemi som påverkar alla, både när det gäller hälsa och ekonomi. Vi är många som just nu har det kämpigt. Många har förlorat sina jobb eller på andra sätt fått se sin ekonomi rasa samman.

Regeringen har gått in och stöttat företag och föreningar med olika typer av bidrag. Det har så klart hjälpt många, som till exempel kunnat bli permitterade istället för att förlora sina jobb helt och hållet. Åtgärderna har dock inte hjälpt alla. En stor grupp som drabbats hårt av pandemin, är de med osäkra anställningar. Och de har inte fått någon hjälp av regeringens insatser. De som har en timanställning eller liknande har fått se sina arbetstillfällen försvinna. Majoriteten av dessa människor bor i hyresrätt, vilket innebär att landets hyresgäster har påverkats väldigt mycket av pandemin.

[bookmark: _GoBack]Nu vill min hyresvärd dessutom höja hyran ytterligare. Många kommer inte kunna klara av det. Om man lever på små ekonomiska marginaler, får en hyreshöjning stora konsekvenser. I flera kommuner har till och med de kommunala bostadsbolagen begärt höjningar av hyrorna. Är det verkligen rimligt att kommunen tar mer pengar från sina hyresgäster istället för att hjälpa dem i krisen?

Jag och många hyresgäster med mig, känner nu en stor oro för framtiden, en oro för att kunna betala hyran och i förlängningen för att ha råd att bo kvar. Trots att vi är många hyresgäster i landet, har politikerna inte gjort något för att hjälpa oss. Jag vill därför vädja till mina kommunpolitiker; glöm inte bort oss hyresgäster, vi behöver också stöd för att klara oss igenom pandemin.




