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När jag berättar för folk var jag bor, får jag ibland negativa reaktioner på att jag bor i en hyresrätt. Det har blivit bättre, men attityden finns fortfarande där. Vissa tror fortfarande att alla som bor i hyresrätt gör det för att de måste, för att de inte har råd att köpa ett hus. Varför ska mitt val av boende ses som något sämre? Jag har valt att bo i hyresrätt och har ingen önskan om att äga en villa eller bo i en bostadsrätt. Jag har inget emot att andra vill det och respekterar deras val, men jag vill helt enkelt hellre bo i hyresrätt.

För mig handlar det både om bekvämlighet och frihet. Jag slipper bekymra mig för om huset ska behöva repareras, om ugnen går sönder eller om att skotta snö hela vintern. Om något går sönder hemma hos mig, ringer jag helt enkelt till min hyresvärd och någon kommer och hjälper mig. Jag behöver inte lägga ner min tid på det och kan göra annat roligare istället. För mig är det värt mycket. För mig är det lyxen med att bo i hyresrätt.

Så här när jul och vinter börjar närma sig, när det börjar bli kallt och ruggigt, känns det extra skönt att bo som jag gör. Jag ser andra som kämpar med snöskottningen under vintrarna, medan jag bara behöver dra på mig kängorna och kliva ut genom dörren. Även om det snöat hela natten. Istället för att riskera ryggskott genom att skotta snö i vinter tänker jag sitta inne, mysa, dricka glögg och äta pepparkakor.

Inget ont om de som gillar att skotta snö, alla får så klart bo som de vill. Men jag tycker att det är dags att ändra attityd mot hyresrätten som boendeform. Jag bor i hyresrätt för att jag vill det och för mig är det en lyx.



